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Leerstoel dierenwelzijn en -ethiek  -  Organisatie, ondersteuning en opstart

Op 17 augustus kondigden de KU Leuven en de UGent aan een leerstoel dierenwelzijn en 
-ethiek te gaan installeren. Sinds januari werken verschillende professoren en docenten 
van de KU Leuven en UGent samen aan de organisatie van deze leerstoel, die het komende 
academiejaar van start zal gaan.

Het onderzoek dat de leerstoel zal voeren en de lesopdrachten die zullen gegeven worden, 
zullen handelen over hoe we met dieren in onze samenleving omgaan, hoe de regelgeving 
eruitziet en of die moet worden aangepast. Dit onderzoek en onderwijs betreft 
verschillende categorieën van dieren; dit kan zowel gaan over proefdieren, als over 
landbouwdieren en huis- en gezelschapsdieren.

De minister tweette erg enthousiast over deze leerstoel als de eerste leerstoel in 
dierenwelzijn en -ethiek. Ook de UAntwerpen heeft al twee jaar een gelijkaardige leerstoel 
Dier & Recht. Deze leerstoel aan de UGent en de KU Leuven kan de verworven inzichten 
mogelijk samenbrengen met de Leerstoel Dier & Recht aan de UAntwerpen.

Op de ministerraad van 11 september 2020 werd eveneens beslist dat de Vlaamse 
Regering een subsidie van een half miljoen euro toekent aan de KU Leuven en de UGent 
voor de installatie van deze leerstoel.

1. Zal deze leerstoel aan de UGent en KU Leuven recurrent ondersteund worden door de 
Vlaamse overheid, hetzij vanuit het oogpunt Onderwijs, hetzij vanuit Dierenwelzijn? 
Zo ja, op welke manier? Zo niet, waarom niet?

2. Heeft de minister reeds zicht op welke onderzoeken er op de planning van deze 
leerstoel staan?

3. Werd reeds door de administratie of het kabinet van de minister overleg gepleegd met 
de Leerstoel Dier & Recht aan de UAntwerpen? Werden door de administratie reeds 
projecten toegewezen aan deze leerstoel aan de UAntwerpen?

4. Zijn er plannen om projecten uit te werken in samenwerking met deze nieuwe leerstoel 
aan de UGent en de KU Leuven?

5. Zullen deze universitaire leerstoelen, zowel KU Leuven en UGent, als de UAntwerpen 
betrokken worden bij het opstellen van de nieuwe Vlaamse Codex Dierenwelzijn die 
de minister aanhaalde in zijn beleidsnota?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 840 van 21 september 2020
van ALLESSIA CLAES

1. De huidige ondersteuning loopt tot 2025. Ik kan geen beloftes doen voor de volgende 
regering.

2. Neen.

3. Er is contact geweest met de houder van de Leerstoel van de UA, maar er zijn geen 
projecten aan toegekend.

4. Er is nauw contact tussen de dienst Dierenwelzijn en de voorzitter van de Vlaamse 
Raad voor Dierenwelzijn enerzijds en de Leerstoel anderzijds dienaangaande. Nog 
geen concrete plannen voor projecten.

5. Neen, ik heb niet die intentie.


